

10天连续遭遇4场台风侵袭

菲律宾打“车轮战”疲惫不堪

10天遭遇4场台风，多人伤亡失踪，多地一片狼藉……在台风本不多见的11月，与灾难天气打“车轮战”的菲律宾疲惫不堪。

近期台风“银杏”“桃芝”“天兔”“万宜”先后袭击菲律宾，据央视新闻报道，菲律宾国家减灾委发布数据称，截至20日8时，台风共计造成9人死亡4人失踪，受灾人口超过300万。

■ 菲律宾民众涉水转移 图 GJ

灾难一场连着一场

超强台风“万宜”是4场台风中最强的一个，它在24小时内两度登陆菲律宾，引发强风暴雨和山体滑坡，数十万人紧急离家避难。

在新比斯开省北部一个小镇，山体滑坡掩埋了一所房屋，导致一家七口殒命，其中包括一名8岁女孩，当地警方、军队和村民仍在搜寻失踪人员。

菲律宾国家减灾委通报说，截至19日20时，全国共有2.1万所房屋受到不同程度损毁，488公顷农田遭破坏，96处基础设施损毁严重。694个城镇宣布停工，443个



城镇被迫停课，41个城镇通信中断，20个城镇进入灾难状态。

一个个受灾数字背后，是一家百姓的生计。

新比斯开省为水稻生产省份，眼看村庄和农田被洪水淹没，农民达格丹忧心不已。“这里地势低，周围的洪水都涌进来。这让我们生活变得艰难，尤其是那些没有足够食物的人。”

受灾最严重的北甘马磷省官员吉安说，虽然当地收到了粮食、饮用水等援助，但未来几个月还需要更多。“居民们还没有从之前的几场风暴中恢复过来，这是一场又一场的灾难。”

气候变化加剧灾难

虽然台风在菲律宾并不罕见，但气象人员表示，11月出现如此多热带风暴是不寻常的。究其原因，是气候变化令灾难天气更激烈、更频繁。

今年地球海洋温度一直为历史最高，更温暖的海洋为更强的风暴提供了巨大的能量来源，人类使用的化石燃料更是为海洋升温推波助澜。专家警告，东南亚地区已经是世界上气候最脆弱的地区之一，更容易受到热浪、风暴潮和洪水等极端天气影响。

本报记者 王佳烨

美再否决加沙停火决议草案

新华社联合国11月20日电 美国20日在联合国安理会再次否决有关要求巴勒斯坦加沙地带停火的决议草案。

安理会当天对由10个非常任理事国提出的决议草案进行表决，草案要求在加沙地带立即无条件实现永久停火，立即释放所有被扣押人员。安理会15个成员国中14个投了赞成票，常任理事国美国行使了否决权，导致决议草案未获通过。

中国常驻联合国代表傅聪在安理会表决后的解释性发言中说，中国对表决结果非常失望，圭亚那、阿

尔及利亚等10个非常任理事国在决议草案磋商过程中展现了最大的诚意和建设性，美国独家使用否决权，粉碎了加沙民众活下去的一线生机，把他们进一步推入黑暗和绝望之中。

傅聪表示，美国的一再否决，使安理会和国际法的权威降到历史最低点。中国呼吁美国认真对待作为安理会常任理事国的责任，不再消极回避，不再刻意拖延，拿出对历史负责的态度，支持安理会为立即停火、拯救生命、恢复和平采取一切必要行动。

俄更新核威慑国家基本政策

新华社北京11月20日电 俄罗斯总统普京19日批准更新后的《俄罗斯联邦核威慑国家基本政策》。

根据更新后的《俄罗斯联邦核威慑国家基本政策》，任何无核国家在有核国家参与或支持下对俄和(或)其盟国的侵略，都将被视为无核国家和有核国家对俄发起的联合攻击。俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫表示，如果乌克兰使用西方常规导弹攻击俄罗斯，那么根据新的核威慑政策，俄罗斯可以使用核武器

进行回应。

俄罗斯国防部19日确认俄境内目标遭到乌克兰使用美制陆军战术导弹系统(ATACMS)袭击，这是美国近日放松援乌远程武器使用限制后乌军首次使用ATACMS对俄本土发动打击。

俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃18日说，如果乌军使用远程导弹攻击俄罗斯本土，将意味着“美国及其附庸国直接参战”，也意味着“冲突的本质和性质发生根本性改变”。

可读可信可亲，有用有益有趣
最上海、最亲民

新民晚报
把一寻常百姓家



订阅2025年度 新民晚报 多重惊喜等着您



扫码立享会员权益

国内邮发代号3-5: 360元/年(新民晚报) | 国内邮发代号3-93555: 261元/年(新民晚报工作日版) | 国内邮发代号3-205: 104元/年(新民晚报双休日版)

● 礼品领取方式及时间
凭2025年度《新民晚报》现金订阅凭证至全市各邮政支局发行部门领取“正章无磷洗衣液1L+正章油葫芦免拆洗油烟净400ml”一套(《新民晚报》工作日版、双休日版及报刊订阅专用单不参加此活动)
领取时间: 2024年10月26日至2024年12月31日(9:00-16:00)

通过扫码“新民晚报发行服务号”的订阅用户，礼品领取请咨询客服人员。
● 订阅全年《新民晚报》还可获赠价值300元的祝福广告一次
凭2025年度有效订阅凭证及身份证在刊登日提前两周及以上时间，到威海路755号301室新民晚报发行部办理预约登记。



邮政咨询热线: 11185 本报咨询热线: 62474929 网上订阅: <http://bk.11185.cn> 此活动仅限上海地区订户